

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fény u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. „telt ház,, a szegedi téli kikötőben - idénzárás a
tiszán

tób/um fm

1977. december 23.

végetért a tiszai idény a folyó magyarországi alsó szakaszán. átmeneti szálláshelyükre: a szeged-tápei téli kikötőbe vontatták a fürdő- és csonakházakat, a tanyahajókat, a vízibuszokat, az uszályokat. ugyancsak a védett öblötben pihen a „szőke tiszá,, hajózálló és étterem, szeged város idegenforgalmi nevezetessége.

előzőleg „megágyasztak,, a vízi járműveknek. a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat nagy teljesítményű kotróhajója kitágította a kikötő kapuját. több mint tizenötezer köbméter iszapos hordalékot távolítottak el. mélyítették, szélesítették a bejáratot és utána az alacsony vízállás ellenére akadálytalanul beuszhattak a hajók a védett öblöbe. megtelt a téli kikötő, ahol kítavasodásig átfestik, felújítják a csonakházakat, hogy azok megszépülve térhessenek majd vissza az új idényben a tiszai szegedi partjára. /mti/

-.-

- 1 -

bb 2. megtervezett mozdulatritmus - fejlett munkaszervezés
a férfi fehérneműgyárban

i ol/gk um ie

1977. december 23.

a korszerűen szervezett üzemegységekben ebben az évben 20 százalékkal nőtt a termelékenység - igazolva a jó munkaszervezés előnyeit a férfi fehérneműgyárban is. bár a varrónőknek még 25-30 százaléka a hagyományos módon dolgozik, de a vállalat több üzemében már bevezették a csomagos megmunkálást, s széles körben terjed a munkaszervezés ennél fejlettebb formája is.

azokon a munkahelyeken, ahol a régi szalagrendszer kötöttsége megszűnt, a munkások a varrnivalót általában 40 darabos csomagokban helyhez szállítva kapják. így egyéni elhatározástól, ügyességtől, gyorsaságtól, teljesítőképességtől függő kötetlen ütemben végezhetik munkájukat. a dolgozók szívesen vállalják a csomagos megmunkálást, hiszen hozzáértésük, szorgalmuk bérfizetésekor forintban számolható elismerést hoz.

még előbbre tartanak azok a munkahelyek, ahol a csomagos rendszer továbbfejlesztésével, korszerű kiszolgáló berendezések, kézhezálló eszközök segítségével, gondosan megtervezett s a dolgozót legkevésbé fárasztó mozdulatritmussal valósul meg a termelő folyamat összhangja. a fővárosban a halom utcai és a rákoshegyi üzemegység, valamint a békéscsabai üzem már teljes egészében ebben a korszerűen szervezett formában dolgozik.

a gyártásszervezés folytatódik mindaddig, amíg a vállalat minden egysége eljut a legfejlettebb módszer alkalmazásáig. ennek érdekében még további területbővítésekre kerül sor, ugyanis a legkorszerűbb szervezéshez dolgozónként az eddigi 3-4 helyett 4-6 négyzetméter termelőterületre van szükség. ilyen célú építkezés kezdődött már korábban dunaujvárosban, baján és újabban kalocsán is. dunaujvárosban előreláthatólag már jövőre átadják a háromszintes üzemépületet, amelynek egy teljes szintje a szakemberképzést szolgálja. az új üzemek várhatóan számottevően enyhítik majd a vállalatnál krónikussá vált raktározási gondokat is. /mti/

-. -

bb 3. a téli könyvvásár sikere: több mint 200 millió forintos
könyvforgalom

i km/fe um zs

1977. december 23.

az állami könyvterjesztő vállalat gyorsmérlege szerint újabb forgalmi csúcs dőlt meg a könyvüzletekben; a téli könyvvásáron több mint 200 millió forint értékű kötet talált gazdára.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /a téli ...folyt./um

szinte valamennyi új verseskötet elfogyott az üzletekben. sokan keresték a 26 fiatal bolgár költő 260 versét közreadó fénykerék című antológiát. eltűnt a polcokról arany jános kapcsos könyve, illyés gyula különös testamentuma, karinthy frigyos nem mondhatom el senkinek című versgyűjteménye.

feliratkozott a sikerlistára több magyar klasszikus és mai szerző regénye, elbeszéléskötete is. örkény istván rózsakiállítás című kisregénye, thurzó gábor belváros és vidéke című kötet, a magyar novella klasszikus mesterének, kosztolányi dezsőnek kulcs című köteté szinte órák alatt hiánycikké vált.

keresettek voltak a külföldi regények, elbeszélések is. az égtájak 1977 antológiában 32 író elbeszéléseit gyűjtötték össze; sokan vásárolták meg bohúril hrabal tükrök árulása címmel megjelent elbeszéléskötetét. a harmadik kiadás is az utolsó példányig elfogyott antoine de saint-exupéry éjszakai repülés című kötetéből. a világirodalom legszebb elbeszéléseit három kötetben közreadó antológia szintén több tízezer példányban kelt el. levélregény formájában íródott venjamin kamerin tükör előtt című munkája, amely több könyvüzletben az utolsó példányig gazdára talált.

gazdag választékot kínáltak a gyermek- és ifjúsági irodalom kedvelőinek. sok óvodás és kisiskolás örvendhetett ténagy sándor mókavásár című verseskötetének, dallos jení tréfás abc-jének, s a kivirágzott a diófa népi gyerekjáték gyűjteménynek. /mti/

-. -

bb 4. hőemberépítő verseny - gazdag program a vakációra a
művelődési házakban

i da/um dg zs

1977. december 23.

gyermekszilveszter, mesemozi, játékos vetélkedők, bábelőadások, sportversenyek várják a téli szünidőben a kisdobosokat, és az uttörőket a főváros művelődési házaiban.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /hóemberépitő verseny ...folyt./um

a kispesti ifju gárda művelődési házban asztalitenisz versenyt és teremfoci bajnokságot rendeznek a kerület gyerekeinek. a sportot mesemozi követi, rövid-, rajz- és természettudományos filmek szórakoztatják majd a pajtásokat. a karácsonyi ünnepek után vidám játékokra tanítják meg a gyerekeket. a mokép mese és gyermekrajzfilmjeit december 28-án vetítik. a szilveszter előtti napon - ha lesz hó - a petőfi téren hőemberépitő versenyen is részt vehetnek a diákok. minden nap színesben nézhetik a televízió szünidei matiné adásait; rendelkezésükre áll a magnó, a lemezjátszó, s kedvükre böngészhetik a különféle folyóiratokat.

játékos vetélkedők, bűvész- és bohócmutatványok szórakoztatják a pajtásokat a fővárosi művelődési ház karácsonyi gyermekműsorában. az újvet „szilveszteri móka,” című vidám műsort köszöntik. a gyerekekkel együtt érkező szülőknek külön teremben biztosítanak kellemes időtöltést.

a frankel leó művelődési otthonban december 26-án az állami bábszínház vendégszerepel. előadásukban „a bűvös tűzszerszám,” című játékot élvezhetik a pajtások. a szünidei matinében a „robot direktor,” és a „szivárvány,” című színes mesefilm-összeállításokat vetítik.

a téli szünetben minden nap társasjátékok, film- és diavetítések várják a pajtásokat a marcibányi téri uttorházban. a kisdobosok szórakozását biztosítja a „két kicsi pingvin,” báb-előadás december 28-án. ugyanezen a napon a pirosnyakkendős pajtások kresz vetélkedőn vesznek részt a május 1. moziban, s a versengés után megtekinthetik a „kincses sziget,” című ifjusági mesefilmét. /mti/

-. -

bb 5. magyar hűtőházak jugoszláviában és irakban

i sz/kné um ie

1977. december 23.

ujabb nagy teljesítményű hűtőházakat adott át a komplex külkereskedelmi vállalat jugoszláviában és irakban. a hűtőházakat az energiagazdálkodási intézet és a diósgyőri gépgyár szállította. a jugoszláviai csókán 5500 tonnás hűtőházat szereltek fel; ez az első magyar hűtőház, amelyet a dtv vállalat-kozás, vagyis a vajdasági mezőgazdaság fejlesztési program keretében exportált a komplex. jugoszláviában további két magyar hűtőház szerelésén most dolgoznak és még kettőre szállítási szerződésük van. az iraki ramadiban 1600 tonnás zöldség-gyümölcs hűtőház berendezéseinek, szerkezeteinek szerelését fejezte be a külkereskedelmi vállalat, ez már a negyedik magyar hűtőház irakban. /mti/

- 4 -

bb 6. nagyobb „átlag-lóerő,” - korszerűsödött a mezőgazdaság traktorparkja

1 jf/tr um ie

1977. december 23.

csaknem 5 ezer traktort vásároltak idén a mezőgazdasági nagyüzemek, hozzávetőleg annyit, mint az elmúlt évben. viszont az erőgépek átlagos lóerőteljesítménye nagyobb, s így az 1977-es esztendő előrelépést jelent a traktorpark fejlődésében.

a gazdaságok örömmel fogadták a győrben gyártott új típusú rába-180 mintájú, licenc alapján előállított traktort. szállítását novemberben kezdték meg, s a gyár azóta 200 gépet adott át az agroker vállalatoknak. a rába-180-as régi hiányt pótol, 180 lóerős motorteljesítményével abba a géposztályba tartozik, amely már régóta hiánycikknek számít a kereskedelmi kínálatban. motorteljesítménye jól alkalmazkodik az üzemi igényekhez, s emellett sokoldalúan használható mert két hidraulikával rendelkezik. jövőre 400-600 rába-180-ast szállít a gyár a kereskedelmnek, s így módon kielégítik a mezőgazdasági üzemek igényeit.

nő az érdeklődés a rába-steiger nagy traktorok iránt, idén több mint 150-et vásároltak az üzemek. a raktárkészlet bőséges, több mint 300 rába-steiger vár jövő évi eladásra. az év végén több mint kétezer mtz-80-as traktor áll a telepeken, a gépek egy részét a zárszámadások után veszik majd át a gazdaságok. az agrotröszt a tavalyinál lényegesen több mezőgazdasági pótkocsit értékesített, a tsz-ek és az állami gazdaságok összesen mintegy 8 ezer pótkocsit vásároltak. különösen kelendő volt a 6 és fél - 7 tonnás szállítójármű, ebből 600-zal több kelt el, mint tavaly. /mti/

-. -

bb 7. megjelent az októberi forradalom évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészak anyaga

1 da/um dg zs

1977. december 23.

az akadémia kiadó gondozásában megjelent a magyar tudományos akadémia, az mszmp kb párttörténeti intézete, politikai főiskolája és társadalomtudományi intézete szervezésében a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából októberben rendezett tudományos ülészak anyaga.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 7. /megjelent ...folyt./um

a kötet tartalmazza az elnöki megnyitókat, a szovjet tudós-küldöttség vezetőjének beszédét, a plenáris ülés öt előadását, valamint a három szekcióban elhangzott 28 referátumot és több hozzászólást. reprezentálja társadalomtudományi kutatásaink helyzetét, problémáit és feladatait. /mti/

--

bb 8. a madárvilág riadója a balaton vidékén

szé/um fm

1977. december 23.

bár a balatont összefüggő jégpáncél borítja, a tó környéke mégis menedékhelyet kínál a madárvilágnak. a halászok megfigyelései szerint az utóbbi napokban megélnékült a balaton „madár-idegenforgalma”, a kisebb tavakról a balaton csaknem 600 négyzetkilométeres háborítatlan vidékére sereglettek a különféle madarak. a rianások, a vízbefolyók és az ugynevezett hevesek környékén a madarak sötét foltokban tarkítják a jégmezőt. különösen nagy számban láthatók vadkacsák és vadlibák. a vetési ludak éjszakánként sokszáz teknőt mélyitenek testük melegével a nádszéli jégen.

az északi tenger vidékéről sok kerce réce, a szovjetunió tundráiról pedig több csapat kontyos réce érkezett a tóra. népesebb csapatokban tűntek fel a tó környékén a minden évben megjelenő csonttollu madarak is.

a nagy madárvonulás a megfigyelők szerint valószínűleg csak rövid ideig tart. a tél-kergette madarak a tapasztalatok szerint hamarosan ismét visszahúzódnak azokra a területekre, ahol az év nagy részét töltik. /mti/

--

bb 9. új sorozat első kötete

k km/fe um zs

1977. december 23.

a népszerű panoráma könyvsorozat Magyarország gyógyfürdői és fürdői könyvfűzésének első kötete a napokban hagyta el a nyomdát. zákonyi ferenc a dunántul gyógyfürdőit és fürdőit mutatja be, szinte a teljesség igényével. az egyes fürdők múltját és jelenét tárgyaló leírásokon kívül a szerző ismerteti a gyógyvizek összetételét, gyógyhatásait és a környék látnivalóit. a könyv külön fejezetben foglalkozik a gyógyfürdőzéssel kapcsolatos orvosi tanácsokkal és térképeken ismerteti a gyógyfürdőt és a környékbeli kiránduló helyek megközelítési lehetőségeit. /mti/

--
- 6 -

bb 10. a turizmus szolgálatába állítják a balaton-vidék természeti értékeit

szé/um fm

1977. december 23.

mivel a balaton partvidékén a nyári fődényben a hétvégeken gyakran több mint félmillió vendég tartózkodik, ezért az illetékesek arra törekednek, hogy csökkentsék a zsúfoltságot. többek között az idegenforgalom szolgálatába kívánják állítani a partvidék ugynevezett második vonalát.

máris népszerű a csopak közelében létrehozott autós pihenő és az erdei tornapálya, ahonnan gyalogturával, jelzett turistauton érhető el a páratlan panorámát nyújtó kilátótorony. nemrég új kilátótorony épült a badacsonyi hegytető parkerdejében is.

mintegy 3 millió forintos költséggel autós pihenőt alakítottak ki a balatongyöröki szépkilátónál is. balatonföldváron autós pihenőt képeznek ki. zamárdiban többszáz hektáros erdőt állítanak a turizmus szolgálatába. fonyódon és balatonbogláron is parkerdei pihenőket hoznak létre.

a balatoni intéző bizottság javaslatára felméri a balatonfüredi tamás-hegy természeti értékeit, s az itteni karsztborkor erdőt kívánják „felruházni”, nagyobb idegenforgalmi vonzerővel. a hegy tövében lévő lóczy-barlang bővítésének lehetőségét is megvizsgálták. ez biztató eredménnyel járt és rövidesen tanulmányterv készül a barlang újabb, eddig nem járható részének birtokba vételére. rövidesen felújítják a mentshely melletti kossuth-kilátót is. /mti/

--

bb 11. új diákkotthonok bács-kiskunban

rap/um fm

1977. december 23.

újabb korszerű létesítményekkel bővülnek a diákszociális intézmények bács-kiskun megyében. az ötödik ötéves tervben előirányzott ilyen jellegű beruházások közül a jövő évben három adnak át rendeltetésének.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 11. /uj diákoththonok ...folyt./um

kecskeméten 240 középiskolás számára építenek új kollégiumot. baján ugyancsak középiskolai tanulóknak készül 184 személyes diákoththon, a festői szépségű petőfi-szigeten, más ifjúsági létesítmények mellett. az iskolakörzetesítési program folytatásaként tiszakécskén épül fel a vidék legújabb „tanyái”, diákoththona amelyet még ezen a télen birtokukba vehetnek a fiatalok. /mti/

-. -

bb 12. csaknem kétmilliárd lakásépítésre - 3700 új otthon győr-sopron megyében

csér/um fm

1977. december 23.

sikeresen befejeződött az ideai lakásépítési program győr-sopron megyében. karácsonyra az utolsó lakásokba is beköltözhetnek a lakók. 1977-ben 3700 új otthon - tanácsi célcsoportos lakás, otp-öröklakás és családi ház - készült el a megyében. a lakások építésére, a közmű- és üzlethálózatra fordított összeg megközelítette 1977-ben a 20 milliárd forintot. a lakásépítési tervet 5,7 százalékkal teljesítették túl a megyében.

a megye városaiban kiszélesedett a munkáslakás-építési akció. összesen 550 lakást létesítettek ezen akció keretében. az országos takarékpénztár saját beruházású lakásainak 72 százalékát a munkáslakás akció keretében bonyolították le győr-sopron megyében. az otp 1400 családház-építőnek folyósított kölcsönt. 65 százalékuk munkások és nagycsaládosok - az egyébként adható 90-100 ezer forint kölcsönnel szemben, 140 ezer forint kölcsönt kaptak. /mti/

-. -

- 8 -

bb 13. utolsó ünnepi járatok

i u j s b h z s

1977. december 23.

december 24-én, szombaton a fővárosban a villamosok, a trolibuszok és az autóbuszok a végállomásokról 18 órakor, az észak-déli és kelet-nyugati metró 17.40-kor, a hév-szerelvényei pedig 18 és 19 óra között indulnak utoljára. /mti/

-. -

bb 14. utinform jelenti

i u g s b h z s

1977. december 23.

az ország területén minden fő- és alsóbbrendű ut járható. a főútvonalakon elmúlt a síkosság, de az egyes hegyi szakaszokon még nem száradt fel teljesen a csapadék. az alsóbbrendű utak nedvesek, helyenként síkosak. jelenleg 139 gép dolgozik az utviszonyok javításán. /mti/

-. -

bb 15. sokan italosan várják a karácsonyt - a mentők tájékoztatása

i u e b h z s

1977. december 23.

a budapesti mentőszolgálat ügyeletének péntek délelőtti tájékoztatása szerint ugrásszerűen megnőtt a mentők forgalma. a „munkatöbblet”, egyrésze nem egészségügyi problémából adódott, hanem abból, hogy a korábbi években kialakult gyakorlatnak megfelelően kérésükre a kórházakból hazaszállítják azokat a betegeket, akiknek egészségügyi állapota - orvosaik véleménye szerint - megengedi, hogy a karácsonyt családjuk körében tölthessék.

a „csucsforgalom”, másik oka azonban az az elgondolkoztató körülmény, hogy az ünnepeket megelőzően alaposan felszökött a szeszfogyasztás. a karácsonyra italozással készülőkhöz száma olyan magas, hogy a mentőkórház megfelelő osztálya már péntek reggelre megtelt, így az alkoholos állapotban ápolásra szoruló elhelyezése a továbbiakban már komoly gondot okoz. /mti/

-. -

9.55 bh

161100

- 9 -

bb 16. nőtt a devizabevétel, emelkedett a kiskereskedelmi forgalom, átadtak 4 ezer szövetkezeti lakást
- a szövosz elnökségének ülése

t o l s b h z s

1977. december 23.

az idén a népgazdasági terv céljainak megfelelően a szövetkezetekben is gyorsult a gazdasági fejlődés üteme - nyugtázta pénteki ülésén a szövosz elnöksége, amely az áfész-ek, a lakás- és a takarékszövetkezetek ez évi munkáját értékelte. mint az ülésen rámutattak, a másfél-százezer szövetkezeti dolgozó tevékenységének fokozott lendületet adott a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott sokrétű, tartalmas munkaversenymozgalom. figyelemreméltó eredményt ért el a szövetkezeti kereskedelem: a múlt esztendőhöz képest az áruforgalom csaknem 13 százalékkal növekedett. dinamikusan fejlődött a szövetkezeti vállalatok és a közös vállalatok tevékenysége, árbevételeük mintegy 20 százalékkal több, mint 1976-ban. jelentősen bővült a vállalatok közvetlen és közvetett exportja, számottevően emelkedett a külkereskedelemmel foglalkozók tőkés devizabevétele.

hatékony termelés- és forgalomszervezési munkát végeztek az idén is a szövetkezetek a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelésének bővítésében. az itt előállított mezőgazdasági termékek jelentős hányadát az áfész-eken keresztül értékesítették a termelők; a szövetkezetek 1977-ben mintegy 7 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket vásároltak fel, a múlt évinél csaknem 20 százalékkal többet. a megélnkült termelési kedv, a társadalmi ösztönzés és a kedvező időjárás együttes hatására a zöldség- és gyümölcs-üzemek a bőséges termésből mintegy 30 százalékkal több zöldséget, gyümölcsöt burgonyát vásároltak fel, mint tavaly. ebből következően a lakosság ellátása az 1976 évinél lényegesen jobb volt, a zöldség-üzemek például 53.500 vagon zöldséget, gyümölcsöt, burgonyát értékesítettek, a tavalyinál 3 ezer vagonnal többet.

a takarékszövetkezetek betétállománya a tervezetett meghaladó mértékben, mintegy 18 százalékkal emelkedett. a kölcsönnyújtás 7 százalékkal haladta meg az előző évit, a legdinamikusabb a fejlődés a mezőgazdasági termelést szolgáló és az áruvásárlási kölcsönök folyósításánál. a lakásépítő szövetkezetek az idén négyezer lakást adtak át rendeltetésének, a lakásfenntartó szövetkezetek kezelésébe tartozó lakások száma 1977-ben mintegy 17 ezerrel növekedett, s jelenleg meghaladja a 150 ezret.

/folyt. köv./
10.20 bh

- 10 -

bb 16. /nőtt a ... folyt./ bh

ami a jövő évi tennivalókat illeti: a szövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok munkájában továbbra is fő követelmény a népgazdasági tervből adódó helyi feladatok megvalósítása, a tervszerűség javítása. a tervek szerint a szövetkezeti kereskedelem áruforgalma 1978-ban mintegy 10 százalékkal növekedik. egyik legfontosabb feladat a fogyasztásra, feldolgozásra alkalmas zöldség, gyümölcs, burgonya maradéktalan felvásárlása; várhatóan 1900 millió forinttal nő a takarékszövetkezetek betétállománya és a lakásépítő szövetkezetek keretében felépül 4.500-5.000 szövetkezeti lakás./mti/

--

kbb 17. a Lottóe heti nyerőszámai

s/ny ká

1977 december 23.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 51. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

14, 45, 53, 65, 89. /mti/

--

bb 18. régi parasztházból csárda

káp/ny ká

1977 december 12.

a kaposvár-balatonlellei 67-es ut mentén, jazvina-pusztán a balatonboglári áfész megvásárolt egy régi parasztházat, melyet vendéglátó helyé alakított át. az egykori parasztház jellegét megőrző - gerendák, barátságosan világító kandallók, faragott butorok, az udafon gémeskut - csárdát megnyitották. a vendégeket harmadosztályú árakkal, birkapörkölttel, birkagulyással és zsványpecsenyével várják. tavaszra elkészül a kerthelyiség is és az épülettel szemben gépkocsiparkolót alakítanak ki./mti/

10-34/ny

-11-

10.20

bb 19. közlekedési baleset

mm bh ká

1977. december 23.

a xx. kerület nagykörösi ut és debrecen utca kereszteződésénél béres károly 17 éves tanuló, budapesti lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s elütötte ütő gáspárné 84 éves nyugdíjas budapesti lakost, majd nekiütközött egy személygépkocsinak. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt, a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. béres károly vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene./mti/

--

bb 20. csehszlovák vasuti motorkocsi vizsgája pécsen

han bh ká

1977. december 23.

a pécsi vasutállomásra pénteken hajnalban megérkezett a csehszlovák vagonka studenka gyárban készült motorkocsi két mintapéldánya. a MÁV versenytárgyalás alapján adott megbízást a csehszlovák vállalatnak a hazai igényekhez alkalmazkodó korszerű személyszállító motorvonat tervezésére és kivitelezésére. ezek a több mint félévszázada üzemelő, de ma már korszerűtlen, két-három tengelyes kis gáz motorvonatokat, valamint a 275-ös típusú gőzmozdonyokat váltanák fel a vasut mellékvonalain.

a tetszetős külsejű, pirosra festett szerelvény egy motor és két mellékkocsiból áll. összesen 189 utasnak van kényelmes ülőhelye. szükség esetén több szerelvényt is össze lehet kapcsolni és távvezérléssel irányítani. engedélyezett sebessége óránként hetven kilométer.

az új típusú szerelvények üzemi próbáját az ünnepek után kezdik a pécsi vasutigazgatóság körzetében, csehszlovák szakemberek részvételével. a motorkocsik vizsgája egy évig tart. a közben szerzett tapasztalatok figyelembevételével kezdik majd meg a sorozatgyártást, majd pedig a bevezetést a hazai vasutvonalakon./mti/

--

- 12 -

11.00 bh

101120

bb 21. kiállítás szombathelyen a szocialista brigádokról

Lér/ny ká

1977 december 23.

a szocialista brigádok husz éve címmel nyílt kiállítás pénteken szombathelyen, a MÁV járműjavító vállalat művelődési központjában. a negyven tablóból álló országos vándorkiállítás a vasutas szocialista brigádok munkáját, életét ismerteti. külön tablókon mutatják be a népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett szombathelyi járműjavító vállalat petőfi sándor szocialista brigádját, valamint a tapolcai kandó kálmán mozdonylakatos szocialista brigádot, amely a MÁV kiváló szocialista brigád cím birtokosa./mti/

--

bb 22. új járművizsgáló állomás szombathelyen

Lér/ny ká

1977 december 23.

új járművizsgáló állomással és tehergépkocsi mosó részleggel gazdagodott szombathelyen az Afit XII. vállalat. az új létesítményre hat és félmillió forintot költöttek. vas megyében jelenleg tizenhatezer gépkocsit tartanak nyilván, s vizsgálatuk sok gondot okozott a tulajdonosoknak. a legkorszerűbb műszerekkel felszerelt új járművizsgáló állomás most nagymértékben enyhíti a gondokat. a tehergépkocsimosó részleget finn berendezésekkel szerelték fel./mti/

--

bb 23. új nagyáruház székesfehérvárott

zis/ká/ny zs

1977 december 23.

székesfehérvár központjában pénteken megkezdtek a 7 ezer négyzetméteres szövetkezeti nagyáruház műszaki átadását. a fejér megyei állami építőipari vállalat nem egészen két év alatt készítette el a háromszintes, korszerű épületet. a 120 millió forint költséggel felépült, légkondicionált nagyáruházban már működnek a személy-és teherliftek, megkezdtek a két mozgólépcső szerelését. a „fehérvár” szövetkezeti nagyáruházat 1978. április 2-án adják át rendeltetésének./mti/

--

-13-

11.40/ny

101200

bb 24. új mézsmű az ercsi cukorgyárban

zsi ká bh zs

1977. december 23.

befejeződött az ercsi cukorgyár 100 millió forintos üzemi rekonstrukciójának utolsó szakasza, az új mézsmű pénteken megkezdte a próbaüzemet. korszerű, 150 köbméteres mézskemencéje 37 millió forintos költséggel épült és még az idén felváltja a cukorgyár elavult, régi mézszüremét./mti/

--

bb 25. korcsolyáznak a befagyott velencei-tavon - kombájnt is elbír a jég

zsi ká b zs

1977. december 23.

a tartós hideg hatására teljesen befagyott a velencei-tó. a jégréteg vastagsága eléri a 40-50 centimétert, és elbírja a dunántúli nádgazdaság nádarató kombájnjait is. a befagyott tavon szekerekkel és gépkocsikkal közlekednek már s a jégen megjelentek a téli sportolók. a tó jégpáncélja azonban egyenetlen, így csak a legmerészebb jégvitorlázók tettek próbát. a partok mentén hokizók és korcsolyázók népesítik be a jeget. a nyárinál gyéresebb ugyan, de állandó a tópart idegenforgalma: telt ház van a vállalati üdülőkben és az agárdi nemeskőcsag kemping moteljében./mti/

--

bb 26. átadták bonyhád első távfűtéses lakásait

let ká bh zs

1977. december 23.

a várossá formálódás újabb jelentősebb állomásához érkezett Tolna megye legfiatalabb városa, bonyhád. nyolcvan, ugynevezett no fines építési móddal készült lakást adták át pénteken a beköltözőknek. a lakások mindegyike tapétás falakkal és szőnyegpadlóval készült és ami a legfontosabb, ezek a lakások távfűtésesek, s mint ilyenek első bonyhádon. az angol építési eljárás egyébként hazánkban most terjed el. először készthelyen kezdtek ilyen módon építkezni, majd a bonyhádi építőipari szövetkezet is áttért erre a korszerű módszerre./mti/

--

- 14 -

11.40 bh

151200

bb 27. nevelési központ, tv-torony épül - jóváhagyták a heves megyei tanács jövő évi tervét

kov/ny ká

1977 december 23.

száztizenkét millió forintot szánnak jövőre a veszélyes egri pincerendszer megerősítésére - jelentették be pénteken a heves megyei tanács ülésén, amelyen megtárgyalták és jóváhagyták a megyei tanács 1978. évi költségvetését és fejlesztési alapját. ezek összege csaknem másfél milliárd forint. a költségvetés kiemelten foglalkozik az egészségügyi, kulturális és szociális feladatokkal, az ilyen irányú kiadások képezik a költségvetés mintegy 70 százalékát.

folytatódik egerben a megyei kórház fejlesztése, amelyre jövőre 75 millió forintot költenek. az egri 19 tantermes kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola építésére 30 millió forintot fordítanak 1978-ban.

a közművelődési törvény végrehajtását számos kezdeményezés szolgálja. ezek egyike, hogy besenyőtelken megkezdik a nevelési központ építését, amely az általános iskola és a művelődési ház funkcióját egyesíti.

a mátra-vidék gyorsabb üremű fejlesztését jelzi, hogy kékes-tetőn új tv-torony épül, bővítik a sástói campinget és újabb parkolóhelyeket nyitnak./mti/

--

bb 28. halálra gázolta a vonat

mm/ny zs

1977 december 23.

heves megyében a ludasi vasútállomás közelében egy gyorsvonat halálra gázolta szolgálat közben valesztán Mihály 58 éves vágányvizsgáló ludasi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti//

--

11.45/ny

-15-

15130

bb. 29. koszoruzás szilágyi dezső születésének 80. évfordulóján

t cs mm bh bc

1977. december 23.

szilágyi dezső, a magyar és nemzetközi kommunista mozgalom harcosa születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. az mszmp központi bizottsága nevében puja frigyés és berecz jános, az mszmp központi ellenőrző bizottsága részéről nagy józsefné és szerényi sándor, a magyar partizán szövetség képviselőitében: István és László Aladár helyezte el a megemlékezés koszoruit. /mti/

Prostás

-. -

bb 30. időjárásjelentés

bh zs

1977. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

Lassan megváltozik időjárásunk

Közép-európa felett már csak rövid ideig tarthatja magát az az anticiklonális időjárási helyzet, melyben meglehetősen hamar téliesre fordult az idő. így a hidegen kívül a tél más velejárói is, mint például a párás, ködös, erősen felhős, időnként csapadékos napok is megtalálhatók voltak. Szárazföldünk keleti részén ugyanakkor továbbra is élénk északias légmozgásokkal, nem egy helyen hófúvások kíséretében sarkvidéki levegő áramlik ukrajna felé. Azok a légmozgások, melyektől majd hazánk időjárásának fokozatos megváltozását várhatjuk, az alpok térsége felől érik majd el a Kárpát-medencét.

hazánkban csütörtökön tulnyomóan borult idő volt, csak a dunántul északnyugati peremén szakadozott fel a felhőzet rövid időre. az ország középső és keleti részén jelentéktelen mennyiségű szemcsés hó esett. a délies légmozgások egész nap gyengék voltak. a legmagasabb nappali hőmérséklet nulla és mínusz négy fok között volt. péntek hajnalra mínusz 3, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban főleg az ország keleti felén esett kisebb mennyiségű szemcsés hó.

/folyt. köv./

- 16 -

12.15 bh

19/1320

atbb 30. /időjárásjelentés folyt./ bh

a hőmérők 11 órakor mínusz 2, mínusz 6 fokos hideget mértek. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb. a fővárosban 12 órakor mínusz 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, párás idő. számottevő csapadék még nem lesz. a dunántulon megélenkül a déli, délnyugati szél. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 2 mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 165 cm. /mti/

-. -

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ny

1977 december 23.

1. hajózás
 2. munkaszervezés
 3. könyvvásár
 4. vakáció
 5. hűtőházexport
 6. traktorpark
 7. kiadvány
 8. madárvonulás
 9. könyvsorozat
 10. turizmus
 11. diákotthonok
 12. lakásépítés győr megyében
 13. ünnepi járatok
 14. utjelentés
 15. a mentők tájékoztatása
- /folyt köv/

-17-

16/1400

bb 31. / a belföldifolyt/ny

16. a szövetség elnökségének ülése
17. lotto
18. parasztházból csárda
19. baelset
20. motorkocsi mintapéldány
21. kiállítás
22. járművizsgáló állomás
23. új nagyáruház székesfehérvárott
24. új mézszü
25. befagyott a velencei tó
26. távfűtés bonyhádon
27. heves megyei tanács ülése
28. elgázolta a vonat
29. koszorúzás /1. sz. jav./
30. időjárás 2.sz. jav./
31. hírjegyzék /mti/

--

bb 32. jégvitorlások a balatonon

szé/ny ká zs

1977 december 23.

a balaton partszegélyén 30 centiméter vastagságúra ,, hizott,, a jég és megkezdődött a téli sportolás.

a balatontourist nord balatonfüreden megnyitotta fakutyakölcsönzőjét, s péntek délelőtt már többszázán élvezték a tó téli szórakozási lehetőségeit. a móló körül alaposan megvizsgálták a jégmezőt és kijelölték a biztonságos területeket.

körben a tó partszéli jégsávján valamennyi üdülőtelep körzetében kijelölték a korcsolyapályákat, néhol alkalmi jégkorong pályákat is kiképeztek.

a tó összefüggő jégmezőjén pénteken kifutottak az első jégvitorlások./mti/

12.50/ny

--
-18-

10/11/00

bb 33 . dobozy imre szovjet kitüntetése

t gy tr bc bh zs

1977. december 23.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a magyar írók szövetsége elnökének, dobozy imrének, a szovjet és a magyar nép barátságának elmélyítésében végzett társadalmi és irodalmi tevékenysége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a népek barátsága érdemrendet adományozta.

a kitüntetést felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője pénteken a nagykövetségen nyújtotta át.

az érdemrend átadásánál jelen volt pozsgay imre kulturális miniszter, kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes és garai gabor az írószövetség főtitkára. ott volt vlagyimir popov, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese, valamint zoja tumanova, az szkp kb kulturális osztálya vezetőjének első helyettese./mti/

--

bb 34. karácsony előtti utolsó fogás- hét mázsa friss hal a mosoni dunáról

csér ká bh zs

1977. december 23.

a karácsony előtti utolsó nyílt vízi halászat szép sikerrel zárult a mosoni-duna győr fölötti szakaszán. a győri előre halászati szervezet ott dolgozó halász brigádjai a péntek reggel befejeződött éjszakai halászat során 7 mázsa halat zsákmányoltak. a friss folyami hal győr karácsonyi halellátását segítette. a mosoni-dunai halászok most néhánynapos szünetet tartanak, s ha a jégviszonyok megengedik szilveszterre is fognak friss halat./mti/

--

- 19 -

13.25 bh

10/11/00

bb 35. cél: 1 milliárd forintos nyereség - folytatódik a munkaverseny a csepel művekben

i sz/s/ny ie zs

1977 deember 23.

egymilliárd forint nyereség elérését tűzte ki célul a csepel vas-és fémművek kollektívája 1978-ra. a nagyvállalat 2.300 szocialista és munkabritádja ennek érdekében tett munkaverseny felajánlásokat egyebek közt a termelékenység növelésére, a hatékonyabb gazdálkodásra, a minőség javítására.

az idei jubileumi munkaversenyt kezdeményező csepel művek már október 25-i szocialista brigádvezetői tanácskozásán elhatározták, hogy a versenyt töretlen lendülettel folytatja a jövő évben is. a vállalati tervkészítés során a csm gazdasági és társadalmi vezető szervei kidolgozták a folytatódó munkaverseny főbb céljait. eszerint az eredeti tervnél nagyobb mértékben, mintegy 11százalékkal nő majd 1978-ban a nagyvállalat termelése. két és fél százalékkal csökkentik a gyártmányok önköltségét, ami 430 millió forint megtakarítást eredményez majd; ennek 70 százalékát anyag-és energiatakarékosság révén érik el. elhatározták azt is, hogy a 2.3 milliárd foritnyi jövő évi beruházási-fejlesztési keretet ütemesen használják fel, a határidőket pontosan betartják. mindez elsősorban a szinesfémkohászatot és a csepeli öntödét érinti, a szerszámgépgyár korszerűsítése pedig elősegíti a gazdaságosabb termékszerkezet kialakításának gyorsítását.

jobb üzemszervezéssel a hasznos munkaidőalapot 1.2 millió órával kívánják növelni. további munkahelyeken vezetik be jövőre a több műszakot, s a 144 nagyértékű, nagyteljesítményű gyártóberendezés kihasználását is lényegesen növelni fogják. a jelenlegi 53 százalékról 55 százalékra nő majd a teljesítménybérben dolgozók aránya.

ezek a vállalati célok. elérésükre január első két hetében valamennyi szocialista brigád kialakítja saját munkaterületén a versenyvállalásokat./mti/

--

bb 36. szabó jános köszöntése

k/se/ny zs

1977 december 23.

szabó jános nyugalmazott minisztert, a párt-és a munkásmozgalom régi harcosát 80 születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága levélben köszöntötte.

a központi bizottság üdvözlését és ajándékát németh károly a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt katona istván a központi bizottság tagja, a kb irodájának vezetője./mti/

13.40/ny

--
-20-

bb 37. átadták az 500. alagutzsalus technológiával épült lakást sopronban

csar/ká/ny zs

1977 december 23.

az 500. outinord-típusu, alagutzsalus technológiával épült lakást adta át pénteken sopronban, a józsef attila lakótelepen a fertődi építőipari szövetkezet. a szövetkezet 1972 óta épít ezzel a technológiával, s a józsef attila lakótelepen kívül már az észak-nyugati városrészben is készültek ilyen lakások. a lakások átlagosan 53 négyzetméter alapterületűek, erkélyesek, küllemükkel jól illeszkednek sopron műemléki környezetébe.

az 500. lakást ünnepélyes külsőségek között adták át a tulajdonosoknak, egy két gyermekes családnak, akiket a szövetkezet egy sztereo-rádióval ajándékozott meg./mti/

--

bb 38. szoborkiállítás vásárosnaményban

hód/ny ká zs

1977 december 23.

szobor, érem és kisplasztikai kiállítás nyílt pénteken a vásárosnaményi művelődési központban körösi tamás budapesti szobrászművész munkáiból. a tárlatot január 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb 39. teljesítették 1977 évi termelési feladataikat szolnok megye tsz-ei

end/ká/ny zs

1977 december 23.

szolnok megye 60 mezőgazdasági termelőszövetkezete teljesítette az 1977. évi, magasabb termelési célkitűzéseket - hangsúlyozták szolnokon, a tsz-elnökök és párttitkárok pénteki megyei tanácskozásán. jóllehet az elemi csapás, a belvíz, az aszály és a fagy 42 ezer hektárnyi területet érintett, a gazdaságok mintegy nyolc százalékkal emelték a termelési szintet az előző évhez képest. a gazdálkodás eredményességére jellemző, hogy az előzetes számítások szerint a tsz-ek fejlesztési alapja 74, a részesedési alap 51 millió forinttal haladja meg a tavalyit.

/foyt köv/

-21-

bb 39. / teljesítették..folyt/ny

az 1978. évi feladatokról szólva a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a megyére jellemző fő ágazatok: gabona, kukorica, rizs, takarmánynövények termelésének fejlesztése mellett hétezer hektár fölé emelik a zöldségkertészetek területét. a tiszazugban, a jászsági homokon új gyümölcsösöket telepítenek, erőfeszítéseket tesznek a kiskörei vízlépcső öntözőrendszerének kihasználására. várhatóan a nagykuságban és a tiszazugban új öntözőtelepek lépnek be a termelésbe. a beruházásokra, szánt összeg nagyobbik hányadát új gépek beszerzésére fordítják./mti/

--

bb 40. komplett portáldaruk a magyar hajó-és darugyár tiszafüredi gyáregységéből

en/ká/ny zs

1977 december 23.

teljesítette szovjet exporttervét a magyar hajó-és darugyár tiszafüredi gyáregysége: az 1977-re megrendelt ötödik komplett portáldarut is utnak indították a megrendelő részére. ez az év jelentős forduló volt a tiszta mellé telepített üzem életében: alkatrészek előállítás helyett megkezdték a portáldaruk önálló gyártását. 1978-ben már 20 darab, öt és tizenöt tonnás teherbírásu, sineken mozgó kikötői portáldarut készítenek.

1980-ra a budapesti anyazüemből teljes egészében tiszafüredre telepítik a kikötői daruk gyártását. ennek előkészítéseként 46 millió forint költséggel új daruszerelő-tér épült. a következő években új műhelycsarnokot, anyagraktárt, szociális létesítményt, valamint tizenhat tonnás daruk szerelésére is alkalmas pályát létesítenek./mti/

--

bb 41. elkészült az első hazai hulladékégető berendezés jászberényben

vend/ká/ny zs

1977 december 23.

osztrák licenc alapján elkészült az első hazai hulladékégető berendezés a jászberényi aprítógépgyárban. ezzel az üzem bekapcsolódott a környezetvédelmi célokat szolgáló eszközök gyártásába. a prototípust a tavaszi bnv-n mutatják be az érdeklődőknek. az új berendezés kórházi hulladék elégetésére alkalmas, gázzal üzemel és 24 óra alatt kétszáz köbméter hulladékot semmisít meg. a berendezés üzemelés közben semmiféle szagot nem bocsát ki, a környezetet nem szennyezi.

az aprítógépgyár szakemberei foglalkoznak más, nagy hatású hulladékégetők kialakításával is, s e célból külföldi cégekkel kooperálnak. együttműködnek például a gyár a francia hinor céggel./mti/

14.10/ny

-22-

10/11/11

bb 42. újabb gyermekintézmények miskolcon

kör ká bh zs

1977. december 23.

miskolcon, a szovjetunióbeli testvérmegyéről elnevezett vologdai városrészben újabb gyermekintézmények készültek el. az új lakótelepen pénteken zajlott le a hatvan gyermek elhelyezésére szolgáló bölcsőde műszaki átadása. ugyanitt befejeződött a százötven személyes óvoda műszaki átadása is. a kétszintes épületben a gyermekek részére életkor szerinti foglalkoztatókat, játékszobákat alakítottak ki./mti/

--

bb 43. a muzeumok ünnepi nyitvatartása

i me ikné bh bc

1977. december 23.

a muzeumok december 24-én és 31-én délután 15 óráig, 26-án a szokott időben látogathatók. december 25-én, 27-én, 28-án, január 1-én és 2-án zárva lesznek./mti/

--

bb 44. műsorváltozás

i me kné bh bc

1977. december 23.

a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy betegség miatt december 23-án este a kulcskeresők című előadás helyett a faust első része kerül színre. a jegyek érvényesek, illetve visszaválthatók./mti/

--

bb 45. fenyőfaünnepség a miskolci sportcsarnokban

kör ká bh zs

1977. december 23.

fenyőfaünnepséget rendeztek pénteken miskolcon, a városi sportcsarnokban a miskolci ifjúsági intézmények. több mint kétezer uttörő, kisdobos és általános iskolás vett részt a csaknem háromórás vidám műsoron, amelyen színjátzó együttesek, népi táncosok, énekkarok és versmondók léptek fel. a gazdagon díszített karácsonyfa alatt elhelyezett játékokkal a műsor szüneteiben szórakoztak a gyerekek./mti/

--

14.30 bh

23 -

10/11/11

bb 46. tulteljesítették szovjet exporttervüket

bty ke bh ká

1977. december 23.

a kisinyovi operaház, a komszomol központi bizottságának székháza, a novoszibirszki színház, a komszomol autógyár, a kazah tudományos akadémia és még számos más szovjet kulturális és közintézmény nézőterét, tanácskozótermét rendezték be azzal a több mint 24 ezer szölylyével, székkal, amelyet a gyulai fa- fém- és butoripari szövetkezet készített.

a szövetkezet, amely több országokba is szállít termékeiből, 110 millió forint értékben, mintegy 20 százalékkal tulteljesítette szovjet exporttervét.

a kereslet a gyulai szölylyék iránt növekszik. így várhatóan a jövő évben az ideinél jelentősebb exportot bonyolítanak le.
/mti/

--

bb 47. borbély sándor a mtesz ülésén

k kg tr bh ie

1977. december 23.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége konzultációs tanácskozást tartott a mtesz-hez tartozó tudományos egyesületek főtitkárai, és a területi szervezetek elnökei számára a technika házában. a tanácskozáson időszerű politikai és gazdasági kérdésekről volt szó. az ülésen résztvett és felszólalt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára.
/mti/

--

- 24 -

15.00 bh

16⁰⁰

bb.48. uszódaru-átadás a hajó- és darugyárban

t/sz/fe/ie/ra zs

1977. december 23.

újabb két önjáró, forgó uszódaru készült el a magyar hajó-és darugyárban. az együttesen 2 millió rubel értékű, 16 és 25 tonnás uszódarukat pénteken - határidő előtt - adták át szovjet megrendelőjüknek. a két berendezés elkészítése az angyalföldi és az óbudai gyáregység kollektíváinak jubileumi munkaverseny-vállalásai között szerepelt, így most felajánlásukat is teljesítették. az átadásról szóló dokumentumok aláírásánál ott volt dmitrij j. lacsenkó, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője is.

ahhoz, hogy az uszódaruk gyártási és szerelési munkáit a vállalt határidőre pontosan, jó minőségben befejezhessék, a két gyáregységnek szoros, közvetlen kooperációjára volt szükség. a gyártásnál alkalmazott új gépsorok kezelését is együtt tanulták meg a gyáregységek dolgozói, s ha kellett, szakembereket küldtek a másik üzembe, hogy elkerüljék még a minimális termelés kiesést is.

a hajógyárnak a szovjetunió a legnagyobb partnere, az eddig gyártott többszáz uszódaru 80 százalékát szovjet vállalatoknak exportálják, s ez évi 3,5 milliárdos árbevétele fele a szovjet megrendelések teljesítéséből adódik. jövőre 7 százalékos termelésnövekedést terveznek, s a munkaverseny lendületes folytatása révén további három berendezést készítenek majd el szovjet partnereik kérésére határidő előtt./mti/

--

bb.49. teljesítette idei áruszállítási tervét a budapesti vasut-igazgatóság

1/kf/s/ie/ra zs

1977. december 23.

a máv budapesti igazgatóságának dolgozói pénteken befejezték idei áruszállítási tervüket, ez év eleje óta 42 millió 150 ezer tonna árut fuvaroztak. az idén örvendetesen növekedett az igazgatóság területén az export-import-, valamint a tranzitfuvarozások aránya. emellett az eredmény annak is köszönhető, hogy a vasutasok jól hasznosították a rendelkezésükre álló szállítási eszközöket, a jubileumi versenyben magasabb szinten alkalmazták a korszerű üzemszervezési módszereket.

/folyt.köv./

15.25/ra

-25-

16⁰⁵

bb.49. / teljesítette ... folyt./ra

az igazgatóság dolgozói most az 1978.évi terv végrehajtását készítik elő, s arra törekednek, hogy az ünnepi személyforgalmat is közmegelegedésre bonyolítsák le./mti/
--

bb.50. a dr.zdenek trhlik

gk/bc/ra hgy

1977. december 23.

külgyminiszter-helyettes vezette csehszlovák delegáció, amely részt vett a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság 17. ülésén, pénteken elutazott hazánkból. bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent gosztonyi jános oktatási államtitkár, s a külgyminisztérium, az oktatási minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt dr.václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

dr.zdenek trhliket magyarországi tartózkodása során fogadta pozsgay imre kulturális miniszter, roska istván külgyminiszter-helyettes és rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke./mti/

bb.51. elutazott a kubai felsőoktatási küldöttség

gk/bc/ra hgy

1977. december 23.

a kubai köztársaság felsőoktatási küldöttsége, amelyet arturo rodriguez miniszter-helyettes vezetett, csaknem kéthetes itt-tartózkodás után pénteken elutazott hazánkból. a delegációt a ferihegyi repülőtéren garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes bucsuztatta. jelen volt josé antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is

a küldöttség tanulmányutja során megbeszéléseket folytatott a felsőoktatás időszerű kérdéseiről az oktatási minisztérium vezetőivel, s tárgyalt a két minisztérium között megkötendő munkatervről is. eszmecserét folytatott az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a magyar tudományos akadémia és a kulturális kapcsolatok intézete vezetőivel is. a delegáció meglátogatott több felsőoktatási intézményt, s kereskedelmi tárgyalásokat folytatott a metrimpex külkereskedelmi vállalat vezetőivel./mti/
--

15.45/ra

-26-

16¹⁵

bb.52. meghalt gergely istván

ra zs hgy

1977. december 23.

71 éves korában elhunyt gergely istván, a népszava majd a világhírű volt felelős szerkesztője./mti/
--

bb.53. csongrád megyei kisdobosok karácsonya

tób/ra ká

1977. december 23.

több mint négyszáz alsótagozatos csongrád megyei kisdobosok karácsonyi felhívást kaptak péntek délutánra szegeden, a megyei tanács székházának előcsarnokában rendezett fenyőünnepségre. a színes gömbökkel, csillogó papírfüzékkel díszített, gyertyák százaival kivilágított tiz méteres óriásfenyőt körülülő gyerekeket a szegedi bábszínház köszöntötte műsorával. valamennyi kisdobos karácsonyi ajándékcsomaggal tért haza a hangulatos ünnepségről./mti/
--

bb.54. kántálás matyófüldön

kör/ká/ra hgy

1977. december 23.

a himzéseiről világszerte ismert matyófüldön, mezőkövesden, tardon, szentistvánon, s más del-bükkői községekben évszázados szokás, hogy a karácsonyi ünnepek megelőző estén „kántálással” köszöntik a rokonokat, ismerősöket. pénteken alkonyat után felkerekedtek a tiz-tizenöt éves fiukból és lányokból álló csapatok, s maguk költötte vidám rigmusokkal köszöntötték a „háziakat,,.

a betlehemezés napjainkban új formában él tovább. a betlehemet már elhagyják, s csak a kellékeket, az egykor hagyományos viseletet, a subát, a kocsokot öltötték magukra a kántálók./mti/
--

bb.55. szatmári béla építész-képzőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

dén/ká/ra hgy

1977. december 23.

pénteken hódmezővásárhelyen nyitották meg a salgótarjánban élő szatmári béla építész-képzőművész gyűjteményes kiállítását. a sokrétű munkásságot kifejtő alkotónak mintegy hatvan grafikája, számos, üvegből, porcelánból, fémből, kerámiából, fából mintázott faldiszító kompozíciója, térplasztikája, épülethomlokzatokat díszítő montázsa került a közönség elé./mti/
--

16-00/ra

-27-

16³⁰

bb.56. időjárásjelentés

gk/ra hgy

1977. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 23-án, pénteken este:

borult marad az idő.

várható időjárás szombat estig:

folytatódik a borult, erősen párás, reggel helyenkint ködös idő. továbbra is csak jelentéktelen mennyiségű havazás lehet. napközben a szél a dunántúlon déli, délnyugati irányból megélénkül, egy-két helyen megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2- minusz 3 fok között alakul./mti/
--

bb. 57. aláírták a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési vegyes bizottság tárgyalásainak jegyzőkönyvét - vlagyimir popov szovjet kulturális miniszterhelyettes nyilatkozata.

t/mir/rj hgy

1977. december 23.

pénteken a külügyminisztérium disz téri vendégházában aláírták a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési vegyesbizottság xiv. ülésének jegyzőkönyvét. a dokumentumot magyar részről poszgay imre kulturális miniszter, szovjet részről vlagyimir ivanovics popov kulturális miniszterhelyettes látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök-helyettese, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, roska istván külügyminiszter-helyettes és nagy mária a magyar szovjet baráti társaság főtitkára. ott volt politikai és kulturális életünk több vezető személyisége és jelen volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a jegyzőkönyv aláírása után vlagyimir ivanovics popov szovjet kulturális miniszterhelyettes, a bizottság szovjet tagozatának elnöke nyilatkozott az mti munkatársának.

/folyt.köv./

19.15 rj

-28-

20⁰⁰

bb. 57. / aláírták... 1. folyt./rj

- tárgyalásainkon áttekintettük kulturális együttműködésünk egyes részterületeit és megvitattuk a nemzetközi kulturális tevékenységünk tapasztalatait - mondotta. - minket a szó szoros értelmében komolyan foglalkoztatnak ezek a kérdések, nagy jelentőséget tulajdonítunk a kulturális és szellemi értékek cseréjének. ezt igazolja - mint közös bizottsági ülésünkön megállapítottuk - hogy az utóbbi években kulturális kapcsolataink eredményesen fejlődtek és az országaink közötti kulturális együttműködés számos új formával gazdagodott. egyre nagyobb a jelentősége a kulturális intézményeink közötti közvetlen együttműködésnek, szakembereink eredményesen munkálkodnak a kulturális elméleti kérdések közös kutatásában. művészeink egymást segítő, támogató munkája már mindennapos.

számos konkrét javaslatot is egyeztetünk. megemlíthetem, hogy a fiatal művészeink között eredményes kapcsolatok alapján kialakultak annak feltételei, hogy e téren is tovább lépünk és együttműködésünk rendszeresebbé, tervszerűbbé váljék. különösen jelentős a bizottságnak az a javaslata, hogy - az eddigiekhez viszonyítva - több művészeti ágra terjesszük ki a fiatal szakemberek - képző- és iparművészet, hangszeres művészet, hangtechnikusok, filmrendezők - képzését. szó esett arról, hogy a magyar színház- és filmművészeti főiskola rendezőszakos hallgatóit is fogadjuk a szovjetunióban néhány hónapos tapasztalatcserére, a végzett rendezők pedig időnként egy-egy neves szovjet rendezőegység mellett is dolgozhassanak néhány hónapot. bizottságunk állást foglalt abban, hogy az együttműködő művészeti főiskolák rektorainak találkozó-ját megrendezzük 1978-ban. ezen a művészképzés és oktatás vezető szakemberei vitatják majd meg kapcsolataink fejlesztésének lehetőségeit és az együttműködés tervszerűbbé tételét az oktató-nevelő munkában. javaslatot tettünk arra, hogy három évenként közösen rendezzünk művészet-oktatási hetet, amelyen fiatal szovjet és magyar művészek - muzsikuskok, filmrendezők, képzőművészek, színházi művészek - találkozhatnak egymással, megismerhetik egymás művészetét, alkotásait és átadhatják egymásnak szakmai, mesterségbeli ismereteiket. elfogadtunk egy olyan javaslatot is, amely szerint 1979-ben a szovjetunióban és magyarországon egy időben, több városban is megrendezzük a magyar, illetve a szovjet színházművészet napjait. ezeken elsősorban a kortársi, mai életet tükröző alkotásokat szeretnénk kölcsönösen bemutatni. ugyanakkor a szakembereinket egyformán érdeklő színházművészettel kapcsolatos kérdésekről, közös szimpozionokat rendezünk. elmondhatom, hogy a jegyzőkönyvben szereplő javaslatok jó alapot teremtenek majd a jövő év elején aláírásra kerülő kulturális együttműködési munkatervünk kidolgozásához - fejezte be nyilatkozatát a bizottság szovjet tagozatának elnöke. /mti/
--

19.35 rj

-29-

20⁰⁰

bb.58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig

ra hgy

1977. december 23.

32. jégvitorlások
33. dobozy kitüntetése
34. utolsó fogás
35. csepeli 78-as tervek
36. szabó jános köszöntése
37. alaguttsalus lakások
38. szoborkiállítás
39. szolnoki tsz-ek
40. portál-daruk
41. hulladékégető
42. gyermekintézmények
43. muzeumi nyitvatartás
44. műsorváltás
45. fenyőfaünnepség
46. szovjet exportterv
47. borbély sándor a mtesz-ben
48. daru-átadás
49. szállítási terv telteljesítése
50. elutazott a csehszlovák küldöttség
51. elutazott a kubai felsőoktatási küldöttség
52. meghalt gergely istván
53. kisdobosok karácsonya
54. kántálás matyófüldön
55. szatmári béla kiállítása
56. időjárásjelentés
57. magyar-szovjet kulturális együttműködési jegyzőkönyv aláírása
58. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: halasi györgy
21.00/ra

-30-

210

60.008/A

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. december 24. s z o m b a t

bb.1. magyar bábosok indiában

i/mé/s/ra hgy

1977. december 24.

indiai vendégszereplésre utazik december 26-án az állami bábszínház 25 tagu együttese szilágyi dezső igazgató vezetésével. egy hónapos körutjukon 12 előadást tartanak a magyar bábosok bombay-ban, delhiben, chandigarhban, jaipurban, barodában, suratban. bemutatják bartók: fából faragott királyfi, sztravinszkij petruska című művét és egy pantomim jelenetet is előadnak a felnőtteknek. az ifjúságnak, azaz családoknak a jános vitéz bábszínpadai változatát mutatják be. ezt a játékot narrátor angol, illetve a helyi nyelven tolmácsolja. az együttes magával viszi - a malév különrepülőgépen - a két előadáshoz szükséges összes színpadit, szcenikai felszerelést.

ebben az időszakban a színház társulata változatlanul megtartja hazai előadásait is. közben készülnek az évad ötödik bemutatójára, amelyre január végén kerül sor. a jókai téri színpadon arany jános: rózsza és ibolya című elbeszélő költeményének bábszínpadai változatát viszik színre. előkészítik a diótörő bábszínpadai változatának bemutatóját is. januártól a vidéki vendégjátékokat is folytatják.

/mti/

--

-1-